
PTICKÉ OKÉNKO
Z p r a v o d a j o b c e P t i c e

Další stoletá 

jubilantka

Foto: Petr Kubernát

Pokáč 
ve školce

Nová mobilníaplikace Ptic

Editorskáglosa
Akce  
2026

Kapličkarozdělila obec



Vážení spoluobčané,
vítám vás u nového vydání ptického zpravodaje, ve kterém najdete mnoho zajímavých článků 

a zjistíte, že naše obec žije naplno a má hodně aktivních občanů, kteří rádi pomohou 
s organizací veřejného a kulturního života v obci.

2

v posledních týdnech se v naší obci 
intenzivně diskutuje o projektu regenerace 
návsi a budoucnosti kapličky, proto bych 
Vás rád seznámil s chronologií vývoje 
a současným stavem projektu: “Náves Ptice 
– regenerace veřejného prostoru” 
a děním kolem kapličky.

Projekt regenerace návsi byl zahájen s cílem 
důstojně upravit veřejný prostor „NávES“ 
k výročí 700 let obce Ptice, které bude 
v roce 2028. Cílem je vytvořit místo, 
které bude sloužit všem generacím, bude 
funkční, estetické a připravené na další 
desetiletí.

v květnu 2024 byl projekt zahájen 
zpracováním „urbanistické studie“, 
tedy návrhu úpravy návsi – významného 
veřejného prostranství v obci Ptice, tak aby 
bylo zřejmé, jak bude vypadat nejbližší okolí 
kapličky, zpevněná plocha, inženýrské sítě 
a bude realizován bez objektu občanské 
vybavenosti, avšak s kompletní přípravou 
na připojení možného objektu občanského 
vybavenosti.

v lednu 2025 na podkladu „Urbanistické 
studie“, rozhodli zastupitelé o pokračování 
projektu uzavřením smlouvy na zpracování 
„dokumentace pro povolení stavby“ 
a obstarání povolení záměru (inženýring) 
na projekt „Revitalizace a regenerace 
návsi“. Tato dokumentace je nyní 
zpracována z 85 % předmětu díla a budou 

do ní zapracovány připomínky a podmínky 
stanovisek dotčených orgánů státní správy 
a účastníků řízení, kterými jsou i vlastníci 
nemovitostí dotčených touto stavbou. 
Jak jsem uvedl na veřejném zasedání 
dne 18. 3. 2026, zorganizuji pro ně jednání 
s projektantem na obecním úřadě tak, 
aby se mohli detailně seznámit s projektem 
a vznést připomínky k této stavbě, které 
budou zapracovány do této dokumentace. 
Současně budou zohledněny i připomínky 
a vyjádření Ing. arch. Hynka Nováka jako 
zástupce občanů. Všechna vyjádření 
a stanoviska budou součástí podání žádosti 
o povolení záměru (dříve stavebního 
povolení) na stavební úřad.
Po vydání souhlasu se záměrem bude 
zahájeno zpracování „dokumentace pro 

provedení stavby“, jejíž součástí bude 
i výkaz/výměr, ze kterého bude zřejmé kolik 
celá stavba bude stát. 

teprve poté se bude rozhodovat o tom, 
zda a kdy se tato investice bude realizovat 
a zda se podaří splnit cíl – dokončení 
stavby k 700 letům výročí Ptic.

v lednu 2025 zastupitelé také rozhodli
o zpracování „Architektonické studie 
obecního objektu na návsi”:

• jako přípravu na další etapu regenerace 
návsi, která bude zahájena nejdříve 
po roce 2028, tedy po dokončení 
stavby regenerace návsi.

• a hlavně jako podklad pro kompletní 
přípravu na připojení možného 
objektu občanské vybavenosti k nově 
budovaným inženýrským sítím, 
přičemž tato připojení by bylo možné 
využívat v průběhu pořádání veřejných 
akcí i bez objektu občanské 
vybavenosti.

- Z obecního úřadu - 
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Při zpracování architektonické studie se 
vycházelo ze tří možných variant řešení:

1. Zachovat stávající stavbu kapličky 
a postavit za ní objekt občanské 
vybavenosti.

2. Postavit repliku původní zvonice 
s hasičkou zbrojnicí/skladem a ten 
eventuálně využívat jako zázemí 
při pořádání veřejných akcí.

3. Postavit zcela nový obecní objekt 
s kaplí Panny Marie a zvonicí, s cílem 
zachovat symboliku a využívat ho 
v průběhu roku jako zázemí pouze 
při pořádání veřejných akcí (WC, 
občerstvení, ozvučení atd.) nikoli 
pro komerční účely.

Při zpracování projektové dokumentace 
bylo na SÚ Rudná zjištěno, že není možné 
stávající objekt kapličky napojit na nově 
budované inženýrské sítě z důvodu toho, 
že stavba nemá stavební povolení, 
kolaudační rozhodnutí a není ani vedena 
v katastru nemovitostí a jedná se tedy 
o nepovolenou stavbu.

dne 18. 12. 2025 - dle povinností 
vyplývajících z výše uvedeného zákona – 
podal projektant žádost o zahájení řízení 
o odstranění stavby.
Po zveřejnění architektonické studie 
a zjištění této skutečnosti veřejností vznikl 
v naší obci petiční výbor, jehož cílem bylo 
zachování kapličky. Prezentace a diskuse 
nad návrhem architektonické studie 
obecního objektu s petičním výborem 
proběhla ve dnech 14. 1. 2026 - pan Dedek, 
16. 1. 2026 - pan Fabián a 2. 2. 2026 – slečna 
Štěrbová.

dne 21. 1. 2026 přišli občané na obecní 
úřad řešit podání petice a výsledkem bylo 
moje ujištění, že hned zítra 22. 1. 2026 
podám žádost o zastavení řízení o demolici, 
což jsem učinil a SÚ Rudná dne 23. 1. 2026 
vydal usnesení o zastavení řízení, které 
nabylo právní moci 10. 2. 2026. 

Přestože, 23. 1. 2026 bylo zastaveno řízení 
o odstranění stavby, tak byla na neděli 
15. 2. 2026 zorganizována petiční akce za 
zachování kapličky a od 23. 1. 2026 
do 18. 2. 2026 petiční výbor pokračoval 
v získávání podpisů, i když bylo zastaveno 
řízení o demolici stavby.

dne 18. 2. 2026 se uskutečnila veřejná 
prezentace projektu a návrhu obecního 
objektu, na které byla zastupitelům předána 
„Petice za zachování stávající kapličky 
v horních Pticích“, avšak už od 23. 1. 2026 
bylo zřejmé, že petice je bezpředmětná. 
Dne 24. 2. 2026 byla petičnímu výboru (panu 
Fabiánovi) zaslána odpověď, že petici bylo 
v plném rozsahu vyhověno, tím že:

1. řízení o povolení odstranění stavby 
(kapličky) bylo zastaveno dne 23. 1. 
2026 (Usnesením o zastavení řízení) 
a od tohoto dne je tento bod petice 
bezpředmětný. 

2. Zachování stávajícího umístění: 
Kaplička zůstane na svém místě.

3. Zachování podoby: Kaplička bude 
zachována v autentické podobě. 

dne 18. 3. 2026 byla v této věci přijata      
na veřejném zasedání zastupitelstva dvě 
usnesení, která ukládají starostovi zajistit 
legalizaci stavby kapličky získáním 
dodatečného povolení a zorganizovat 
setkání vlastníků nemovitostí dotčených 
stavbou regenerace návsi s projektantem.

Z výše uvedeného je jednoznačně zřejmé, 
že není pravdou tvrzení v Občanském 
článku paní Markéty Oddfish Nešlehové: 
„…ptičtí zastupitelé rozhodli, že kaplička 
půjde k zemi…“

Kaplička nyní zůstává zachována a další 
kroky budeme řešit v souladu se zákonem    
a s ohledem na názor veřejnosti. 

Projekt regenerace návsi pokračuje            
s cílem vytvořit kvalitní a důstojný prostor 
pro setkávání, slavnosti i každodenní 
život. 

Jsme relativně malá obec, 
a proto považuji za zcela zbytečné 
si při rozhodování o investicích, 
sdělování rozdílných názorů na danou 
věc a jejich prosazování, brát jako hlavní 
argument dehonestaci (úmyslné 
poškozování cti, pověsti nebo 
důstojnosti osoby či skupiny, často 
formou pomluv, zesměšňování či šíření 
lží) zastupitelstva a tím navodit v obci 
ovzduší nedůvěry mezi občany 
a v rozhodování zastupitelstva.

Zastupitelstvo pracuje 
transparentně, veřejná zasedání 

jsou otevřená všem a každý má 
možnost se zapojit.

ing. Miloš dvorský
starosta obce

- Z obecního úřadu - 

Pojem nepovolená stavba („černá stavba“) 
je primárně upraven v novém stavebním 
zákoně (zákon č. 283/2021 Sb., dále také jako 
„NSZ“), který nabyl plné účinnosti pro většinu 
staveb 1. července 2024. Nový stavební zákon 
představuje zásadní zpřísnění oproti 
předchozí právní úpravě.

Klíčovou změnou v novém stavebním zákoně 
je výrazné ztížení podmínek pro dodatečné 
povolení (legalizaci), přičemž zákon nyní 
preferuje nařízení odstranění stavby, pokud 
nejsou splněny všechny přísné zákonné 
požadavky.

Výrazně omezuje možnosti dodatečného 
povolení (legalizace) černých staveb, které 
se stává spíše výjimkou než pravidlem. 
Klíčovou překážkou je nová podmínka, 
že stavba nesmí vyžadovat povolení 
výjimky z technických požadavků 
na výstavbu nebo ze zákazů dle jiných 
předpisů. 

Stavební úřady mají nyní povinnost primárně 
zahájit řízení o odstranění stavby, přičemž 
vlastník má pouze 30denní lhůtu na podání 
žádosti o dodatečné povolení. 

Nesplnění striktních podmínek 
vede k nařízení demolice na náklady 
vlastníka.
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vÍtáNÍ ObčáNKů v NAšÍ ObCi

Vítání občánků patří k milým a tradičním 
událostem, které se v naší obci konají již 
několik let. Ani rok 2025 nebyl výjimkou         
a s radostí jsme mezi sebe přivítali devět 
nových občánků (tři děvčátka a 6 chlapců), 
kteří se narodili v uplynulém období.

Slavnostní přivítání proběhlo na obecním 
úřadě v říjnu 2025 v příjemné a přátelské 
atmosféře za účasti rodičů, rodinných 
příslušníků i zástupců obce. Pro nově 
narozené děti, jejich rodiče a blízké 
zazpívaly děti z naší mateřské školky 
krásné písničky a nechyběly úsměvy               
a ani slzy dojetí.

Pan starosta poté malé občánky přivítal, 
poděkoval jejich rodičům a popřál dětem   
do života především pevné zdraví, štěstí, 
radost a mnoho budoucích úspěchů.     
Každý přivítaný občánek obdržel od obce 
malý dárek na památku této výjimečné 
události.

Věříme, že vítání občánků je krásnou tradicí, 
která nám bude připomínat, že naše obec 
žije a rozrůstá se o nové generace.

tRAdičNÍ váNOčNÍ SEtKáNÍ SENiORů 

Prosinec již neodmyslitelně patří jedné 
z nejmilejších společenských událostí roku.

Ve čtvrtek 11. prosince 2025 se v prostorách 
obecního úřadu uskutečnilo 
tradiční vánoční setkání občanů nad 80 let 
s panem starostou.

Toto setkání je každoroční příležitostí 
k popovídání si s těmi, kteří prožili kus 
svého života v naší obci a pamatují si její 
proměny v průběhu mnoha let.

O zahájení se postarali ti nejmladší,                 
a to děti z naší mateřské školy,            
které si pod vedením paní ředitelky 
připravily pásmo koled a básniček.

Jejich vystoupení vykouzlilo na tvářích 
seniorů úsměv a přispělo k navození 
vánoční pohody.

Po kulturním vystoupení následovalo 
neformální posezení s malým 
občerstvením. Pan starosta všem popřál 
především pevné zdraví a klidný 
adventní čas a seznámil seniory s tím,         
co bylo v obci vybudováno a jaké investice 
se plánují do dalších let.

Tato setkání jsou vždy důkazem, že naše 
obec drží pohromadě napříč generacemi     
a jen v atmosféře vzájemného pochopení     
a trpělivosti můžeme vytvořit místo, kde se 
budeme všichni cítit skutečně doma.

liKvidACE biOOdPAdu

vlastníci nemovitostí v obci Ptice, mají 
v roce 2026, službu likvidace bioodpadu 
od rodinného domu ZdARMA.

hARMONOGRAM SvOZu biOOdPAdu 
Pravidelný svoz bioodpadu bude probíhat 
1x za 14 dní, vždy: lichý týden v pátek.

Nádobu na bioodpad lze objednat 
na OÚ Ptice:
tel.: 311 670 527 nebo 724 180 944
e-mail: obecptice@obecptice.cz
osobně v úředních hodinách: 
Po, St: 8:00-12:00 hod. a 17:00-19:00 hod.

ObjEMNý, NEbEZPEčNý A KOvOvý 
OdPAd

Obecní úřad ve spolupráci se společností 
RUMPOLD-P s.r.o. zajišťuje ZdARMA 
přistavení velkoobjemových kontejnerů.

hARMONOGRAM KONtEjNERů

„u hORNÍ KAPličKy“
• objemný odpad
• kovový odpad 
• nebezpečný odpad

„u šKOlKy“
• objemný odpad 

upozornění: azbest nebo materiál uvolňující 
azbestový prach nebo materiál azbest 
obsahující, musí být skladován a 
přepravován, ve vhodně utěsněném a 
neporušeném obalu. Vhodným obalem se 
rozumí silnější plastové pytle nebo strečová 
folie. Pokud nebude dodržen uvedený 
způsob přepravy, který nařizuje Směrnice              
o ochraně zaměstnanců před azbestem, 
nebude takový materiál převzat k následné 
likvidaci! 

- Z obecního úřadu - 

čERvENEC
3., 17. a 31.

čERvEN
5. a 19.

ZářÍ      
11. a 25.

SRPEN
14. a 28.

KvětEN   
8. a 22.

dubEN
10. a 24.

liStOPAd
6. a 20.
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9. a 23.
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 18.
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Představujeme novou mobilní aplikaci, 
která má zásadně změnit způsob, jakým 
občané získávají informace o dění ve Pticích.

V době, kdy se digitalizace stává nedílnou 
součástí každodenního života, se i malé 
obce musí přizpůsobovat novým 
požadavkům svých občanů. Obec Ptice 
tento trend nejen sleduje, ale aktivně na něj 
reaguje spuštěním vlastní mobilní aplikace.

ROStOuCÍ POPtávKA - hlAvNÍ důvOd
V posledním období jsme zaznamenali 
výrazný nárůst volání občanů s dotazy 
na různé obecní záležitosti. Občané stále 
častěji hledají rychlý a spolehlivý přístup 
k informacím o úředních hodinách, obecních 
službách, kulturních akcích či důležitých 
oznámeních.

CENtRAliZACE OvěřENýCh 
iNfORMACÍ
Nová aplikace obce Ptice představuje 
unikátní řešení tohoto problému. Všechny 
informace jsou spravovány přímo obecním 
úřadem, což zaručuje jejich aktuálnost

a věrohodnost.  Aplikace pokrývá široké 
spektrum oblastí - od základních informací  
o úředních hodinách a samosprávě, přes 
obecní služby a praktické odkazy, až po 
informace o spolcích, organizacích a 
aktuálním obecním dění. Vše je dostupné 
na jednom místě, v přehledné 
a uživatelsky přívětivé formě.

OChRANA SOuKROMÍ jAKO PRiORitA
Jednou z klíčových výhod nové aplikace 
je respekt k soukromí uživatelů. Aplikace 
funguje zcela bez nutnosti registrace 
a nesleduje žádné osobní údaje občanů. 
Ochrana vašeho soukromí je naší prioritou.

PROStOR PRO ObčANSKOu
PARtiCiPACi
Aplikace však není jen jednosměrným
kanálem pro šíření informací. Významnou 
součástí je možnost aktivní participace 
občanů prostřednictvím návrhů 
a připomínek. Vedení obce tak získává
přímou zpětnou vazbu od svých obyvatel,
což může vést k lepšímu fungování celé
samosprávy.

Co mohou občané ovlivnit:
• Návrhy na zlepšení aplikace - přidání 

nových funkcí nebo úprava stávajících
• Připomínky k obecním službám - 

zpětná vazba k fungování úřadu
• Možná budoucí kooperace - společné 

projekty a iniciativy

budOuCNOSt KOMuNiKACE ObCE 
S ObčANy
Spuštění mobilní aplikace představuje 
významný milník v modernizaci komunikace 
obce Ptice s jejími obyvateli. Vedení obce 
věří, že aplikace výrazně zlepší dostupnost 
informací a posílí vztah mezi samosprávou 
a obyvateli. Rychlý přístup k ověřeným 
informacím, možnost aktivní participace 
a respekt k soukromí - to jsou hlavní pilíře, 
na kterých je nová aplikace postavena.

Za tvůrčí tým

Petr Kubernát
Pavlína žádníková
Miloš dvorský

- Nová mobilní aplikace - 



Kaplička v Horních Pticích: Zase k zemi?
už se to jednou stalo: v roce 1989 tehdejší starosta vladimír blažek rozhodl, že zchátralá hasičská zbrojnice 
na ptické návsi, půjde k zemi. vše se odehrálo v tichosti, bez souhlasu veřejnosti i nadřízeného stavebního 

úřadu v Rudné. A kromě hasičské zbrojnice šla k zemi i napojená kaplička.
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Tehdy, na troskách kaple, však ptičtí 
společně našli sílu i finance z vlastních 
kapes a zbudovali kapličku novou, která 
byla vysvěcena v roce 1991. Dodnes tam stojí 
jako krásný důkaz dojemné soudržnosti 
obyčejných lidí, kteří měli jeden cíl a darovali 
peníze i čas smysluplné myšlence – 
revitalizaci společného prostoru i zachování 
duchovního místa, byť tomu tak možná ani 
neříkali. Jenže o 35 let později, v roce 2024, 
se ptičtí zastupitelé rozhodli, že kaplička 
půjde k zemi…

„ObECNÍ ObjEKt“ MÍStO KAPličKy
V květnu 2024 zadali zastupitelé 
urbanistickou studii s názvem 
„Náves Ptice – regenerace veřejného 
prostranství“. Přítomno bylo tehdy 
5 zastupitelů, kteří o ní rozhodli jednohlasně. 
Není jasné, zda na tuto zakázku bylo 
vyhlášeno výběrové řízení, faktem je, 
že vypracováním studie byla pověřena 
architektonická kancelář Zumr architekti 
s r.o. s odměnou ve výši 363 000 Kč včetně 
DPH. Smlouva o dílo byla na stránkách obce 
zveřejněná až po dotazu občanů, téměř 
o dva roky později, dne 19. 2. 2026. 
Zkraje roku 2025 své rozhodnutí 
o odstranění kapličky zastupitelé deklarovali 
schválením další smlouvy, tentokrát již 
konkrétně na „zpracování architektonické 
studie obecního objektu na návsi“, jehož 

součástí je odstranění kapličky a její 
nahrazení novou stavbou. Za jediný návrh 
byla společnosti Zumr architekti přiznána 
odměna cca 270 tisíc korun bez DPH. Ze 
studie vyplývá, že na místě kapličky vyroste 
oválná stavba, jejíž využití zatím není úplně 
jasné: podle jednoho z důvěryhodných 
zdrojů by ve stavbě měla být kavárna, 
na jejímž pronájmu se současný starosta 
již domluvil s konkrétním kavárníkem, podle 
jiných informací ze zastupitelstva nebude 
obecní objekt suplovat kavárnu či bistro 
a zřejmě bude mít funkci přístřešku a 
jakéhosi komunitního místa.

lÍPy tAKy?
Kolem obecního objektu počítá 
architektonická studie s mlatovým 
povrchem místo současného travnatého. 
Wikipedie jej označuje jako přírodní, 
ekologický a vysoce propustný zpevněný 
povrch, ideální pro zahradní cesty, parky 
či historické lokality. Bohužel co se hodí 
na zámek, nehodí se na náves - zejména pro 
lípy, kterých se výstavba mlatového povrchu 
dotkne zřejmě fatálně: podklad se totiž 
zhutňuje od hloubky zhruba 30 centimetrů, 
a tak úpravy mohou s velkou 
pravděpodobností narušit kořenový systém 
stromů. Ty by potom mohly ztratit svoji 
stabilitu a hrozit pádem, nebo v průběhu 
následujících let chřadnout a odumírat.

NENÍ čAS ZtRáCEt čAS
Ve stejný den jako smlouvu na zpracování 
architektonické studie – tj. 29. ledna 2025 – 
zastupitelstvo schválilo i smlouvu 
na zpracování dokumentace pro povolení 
stavby a obstarání povolení záměru 
(inženýring) pro tutéž architektonickou 
kancelář s odměnou ve výši cca 346 tisíc 
korun bez DPH.

V praxi to znamenalo, že tatáž kancelář 
získala kromě výhradní možnosti navrhnout 
veřejný prostor též pověření komunikovat 
s úřady. Vzhledem k dataci obou dokumentů 
to vypadá, že Zumr Architekti získali 
od zastupitelstva bianco šek – aniž by 
zastupitelé (o obyvatelích nemluvě, 
ale o tom ještě bude řeč) věděli, jak bude 
výsledná studie vypadat, povolili jednat 
kanceláři i o tak citlivých rozhodnutích, 
jakými může být mj. samotná demolice 
kapličky.  Na poměry rychlé rozhodnutí může 
vyplývat určitě z toho, že by tímto 
„upgradem“ kapličky a návsi zastupitelé rádi 
slavili 700. výročí založení obce v roce 2028. 
Ale vzhledem k tomu, že se všechny tyto 
kroky řešily na obecním úřadě bez jakéhokoli 
veřejného přizvání obyvatel, nabízí se ještě 
další vysvětlení – buď, že revitalizaci 
zastupitelstvo uchopilo nešikovně, anebo že 
po očku opisovalo od pana starosty 
Vladimíra Blažka.

- Občanský článek - 
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Z čEláKOviC KE KAPličCE dAlEKO
V obchodním rejstříku je kancelář Zumr 
architekti, společnost s ručením omezeným, 
zapsána v roce 2004, a na vlastních 
webových stránkách má v referencích 
uvedených mj. několik revitalizací veřejných 
prostranství, avšak pouze městských. 
Z Čelákovic, kde firma sídlí, je to však do Ptic 
daleko k dohlédnutí významu kapličky, která 
je součástí historické struktury obce, 
prvkem identity vesnice, objektem 
s komunitním významem a místem, 
který má každý ptický usazené hluboko 
v srdci. Kaplička, ve své době zvonička, 
patřila k identitě Horních Ptic už v době 
vzniku obce v roce 1328. Dnes se můžeme 
zčásti jen domnívat, jaké všechny funkce 
doposud plnila: zcela jistě byla místem 
pro osobní modlitbu a rozjímání mimo kostel 
a taky výrazným orientačním bodem. 
Kam vzpomínky místních sahají, je však 
rozhodně místem kulturní, duchovní 
a komunitní paměti, estetickým prvkem, 
u kterého se rádi zastavují turisté, 
a které zároveň plní informativní, 
ochrannou a varovnou funkci. Dodnes 
se hlásí každodenním klekáním.

tiChý KONEC KlEKáNÍ
To podle zastupitelstva mělo skončit: na 
stavebním úřadě již ležel podklad pro 
demolici kapličky. Podle zastupitelstva mělo 
jít „jen“ o dokument, jehož schválení mělo 
být jedním z podkladů, nutných 
k vypracování projektu, ale kdo ví, jestli by to 
nedopadlo stejně jako v roce 1989. Ani 
tentokrát totiž studie nebyla průběžně 
zveřejňována na webu obce ani na úřední 
desce, ⁠tím pádem nebyli občané o záměru 
takového rozsahu a změny identity 
systematicky informováni. 

Ani projektová dokumentace nebyla 
veřejnosti zpřístupněna – k dispozici byly 
pouze vizualizace prezentované individuálně 
a následně byla na stavební úřad podána 
výše uvedená žádost o odstranění stavby 
kapličky. 

POjďME SPOlEčNě jEdNAt, 
POjďME SE dOhOdNOut
Naštěstí se obyvatelé o revitalizaci návsi 
začali zajímat. Kristýna Štěrbová iniciovala 
několik jednání se starostou, po její osobní 
intervenci byla žádost o odstranění kapličky 
ze stavebního úřadu stažena. Zároveň 
založila otevřenou whatsapp-ovou skupinu 
lidí, kteří by se rádi o projektu revitalizace 
dozvěděli všechny podrobnosti, měli 
možnost ovlivnit podobu společného místa 
a začali jednat se zastupitelstvem o jiných 
možnostech upgradu našich veřejných 
vesnických prostor. 
V neděli 15. února se u kapličky sešla snad 
stovka lidí, aby vyjádřila vůli 
se zastupitelstvem komunikovat a také přání 
být jím slyšet. Společně s tím kolovala 
po Pticích petice za zachování kapličky. 
V těch dnech zastupitelstvo pozvalo občany 
na veřejnou prezentaci projektu, která 
proběhla 18. 2. v podvečerních hodinách na 
Obecním úřadě. Pan Marián Fabian společně 
s Kristýnou Štěrbovou předali zastupitelům 
petici podepsanou 544 lidmi. 
Prezentace projektu se pak ujal Josef Zumr, 
který byl představen jako architekt. Bohužel, 
na stránkách České komory architektů není 
žádný architekt tohoto jména. A ani 
prezentace pana Zumra bohužel situaci 
neuklidnila a kromě odpovědí vyvolala 
mnohé další otázky. Ty se týkaly například 
samotné relevance obecního centra, 
ohrožení lip při zásazích do podloží 

a nakonec i dopravní obslužnosti firem 
na náměstí, pro které je nutností využití 
těžké dopravní techniky. Opravdu se 
vzniklými úzkými hrdly křižovatek vytočí 
a projede návěs se senem pro koně nebo 
velký zemědělský stroj s návěsem, dlouhý 
dvacet metrů? Od pohledu to vypadá, 
že nikoli. Bohužel, pan Zumr neměl 
k dispozici simulaci průjezdu velkých 
a dlouhých vozidel. Zcela zásadní otázkou 
je i to, zdali architektonická kancelář, 
která se v portfoliu chlubí prakticky pouze 
nerealizovanými studiemi (náměstí 
Přemyslovců v Nymburce, Tykač College 
v Praze, penzion Opava, Husovo náměstí 
Lysá nad Labem, …) a tedy ani není jasné, 
co vlastně kdy vytvořila úspěšně, by se měla 
postarat o podobu návsi, která je místem 
citlivým na zásahy. 
Následná debata trvala téměř dvě hodiny 
a kromě různých dotazů, komentářů přinesla 
výrazné zjištění: totiž že ptičtí obyvatelé 
jsou na svou obec hrdí, není jim lhostejná 
její budoucnost a jsou ochotni se na její 
tvorbě zodpovědně spolupodílet. 
Historie se zkrátka opakuje. Tentokrát to - 
doufejme - může být ruku v ruce se 
zastupiteli. Ti současní totiž několikrát 
v průběhu podvečera přislíbili, 
že představám svých voličů o podobě návsi 
začnou naslouchat  - tak, aby o její 
budoucnosti rozhodli všichni společně. 
Chcete-li se připojit k petiční akci, petiční 
archy jsou na Obecním úřadě u paní 
Žádníkové a zcela jistě je možnost svůj 
podpis připojit. Chcete-li vědět více 
informací, ptejte se zastupitelů a choďte 
na veřejná zasedání.

Foto a text 
Markéta Oddfish Nešlehová

- Občanský článek - 

Za věcnou správnost a pravdivost tohoto příspěvku odpovídá jeho autor. 
Redakce příspěvky jazykově upravuje, nikoli věcně.
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jsem ráda, že se zase po delší době 
shledáváme. Jako každý rok vyplňuji roční 
výkaz o knihovně a opět mám pro vás 
zajímavá data.
Kolik vlastně máme knih? Celkem 2037! 
Slušné číslo, ne? Ale problém je v malé 
kapacitě knihovny, stáří a malé atraktivitě 
některých knih. Po pěti letech budu muset 
provést odpis. Odepsané knihy vám nabídnu 
zdarma.
Kolik máme registrovaných čtenářů? 
Celkem 131, z toho 10 dětí. 
To také není špatné.
Stále se o nás stará Středočeská vědecká 
knihovna v Kladně, která nám dvakrát ročně 
zapůjčuje knihy ze svého fondu. 
Jejich seznam najdete na našich webových 
stránkách.
A naše webové stránky jste navštívili 2830x. 
Děkuji za zájem, ten se projevil i v nárůstu 
počtu čtenářů.
Zimní období jsme prožili při neformálním 
seniorském setkání, nové knihy jsem 
zakoupila podle vašich návrhů, a před 
Vánocemi jsme se rozloučili  perníčky, 
šálkem kávy a čaje. děkuji těm, co se přišli  
rozloučit a popřát si vzájemně hezké svátky.
A co letos?
Těším se na setkání s naší mateřinkou, 
děti jsou zvídavé a novým věcem otevřené. 
Už tradičně pro ně chystám seznámení 
s knihovnou, letos do léta povídání, hraní 
a kreslení. Prohlédnou si knihovnu, to je 
vždycky baví. Listují knihami, komentují 
obrázky a hodně znají.   
Bude je čekat i malý dárek.

Jako každý rok vyhlašuji čtenáře roku za 
rok 2025, tradičně v březnu, v Měsíci knihy. 
Dospělí: věra volfová
Děti: viki Machová
Odměna a diplom výherce nemine. 
blahopřeji! 

Také vám nabízím výsledky 
čtenářské výzvy roku 2025

1. Kniha, podle které vzniklo hudební dílo: 
A. de Saint Exupéry: Malý princ

2. Kniha ve třetí poličce odshora: 
l. Kepler: Pavouk

3. Boj o svobodu: 
A. Mornšajnová: listopád

4. Kniha z antikvariátu/knihobotu: 
M. h. Clark: Kam se poděly děti

5. Kniha s recepty, ne kuchařka: 
M. jendruchová: dvojité salto na talíři

6. Kniha s filmovým zpracováním: 
S. larsen: dívka, která si hrála 
s ohněm

7. Rok vydání 2025/nová kniha: 
d. brown: tajemství všech tajemství

8. Má více vydání, ale ne vždy stejnou 
obálku: 
j. K. Rowlingová: harry Potter 
a kámen mudrců

9. Obálka je fialová: 
A. Olsen: Selfies

10.  Název obsahuje slovo dveře: 
N. Ellwood: ještě jedny zavřené dveře 

Byli jste úspěšní? Našli jste? Přečetli? 
Gratuluji!

CO NáS jEště dO létA čEKá?
duben: Knihy pro děti - young adults 

Květen: Knihy pro 
romantiky, milovníky 
detektivek a sci- fi 

červen: Vyberete 
si knihy na letní 
prázdniny, knihovna je 
v červenci zavřená. 

Sejdeme se opět v srpnu. Plán na podzim 
nechávám otevřený, přijďte i vy se svými 
nápady, pište na náš mail, jak oživit činnost 
knihovny. 

P. S. Ještě jednou 
M. Třeštík: 
“Dnes jsem se dočetl, 
že letošní rok 
je rokem aktivního 
stárnutí. To ze mě 
udělali pěkného 
pitomce, protože 
já to nevěděl a až do 
včerejška jsem stárnul 
pasivně.”

tak ať nám jaro dělá jen radost!   

Vaše knihovnice 
Mgr. jarmila Koldová

- Knihovna Ptice - 

Zdravím všechny, co stále rádi čtou!
jako motto jsem si vybrala status  Michaela třeštíka z jeho knihy jen aby, řekla moje žena: 

“Vždycky mě potěší, když někdo, kdo je několik hodin na Fejsbuku, řekne, že nemá čas číst knihy.” 



9

Přímo ve Pticích a jejich nejbližším okolí 
je možné využít několik kratších okruhů, 
jako třeba ten, který jsme zobrazili na mapě 
(viz QR kód) – 10 km kolem Ptic, 
kdy navštívíte obě jezírka, les, úvoz, 
ale např. i kladensko-nučickou dráhu nebo 
výpadovku směrem na Červený Újezd. V naší 
obci jsou všechny trasy vhodné i pro rodiny 
s dětmi nebo seniory. Jsou to vycházky, 

které se dají zvládnout 
za odpoledne, ale přesto 
nabídnou dost prostoru 
na zastavení, povídání si 
s přáteli nebo pozorování 
krajiny. Do chůze můžete 
zapojit hůlky pro nordic 

walking nebo si pro srovnání výkonnosti 
přidat na nohy závaží.
Další oblíbený směr vede na Úhonice a dál 
podél kladensko-nučické dráhy směr Rudná, 
kde ještě před dálnicí narazíte na lesní 
oblast zvanou Vrchy a odsud se spustit 
z kopce až k Loděnici. Zde může váš výlet 
pokračovat pod zem do Chrustenické 
šachty. Zpátky se nabízí cesta přes 
Nenačovice a odsud přes chatovou oblast 
Chrbiny zpět do Ptic. Nevíte, jak s turistikou 
začít? Vyrazte s námi na dědkův mlýn, kam 
každoročně míří jedna z prvních akcí SK 
Ptice. Sobotní ráno se sejdeme u horní 
kapličky a brzo již ukrojíme první kilometry. 
Ptice mají strategickou polohu na kopci, 
takže první půlka trasy na „dědkas“ uběhne 
raz dva. Občerstvovací stanice jsou časté a 
při horkém počasí i nutné. Někdo se spokojí 
s lahví vody, nesmí chybět plechovka piva 

v kapse pro lepší vyvážení nebo placatka 
s něčím ostřejším (k masáži nohou 
samozřejmě), malá svačinka přijde také 
vhod. Cestou se řeší všechno možné – od 
počasí, přes zahradnické úspěchy, sport, 
až po to, kdo zase zapomněl doma mobil 
(no dobře, to se tak často nestává), 
koho tlačí bota nebo čí pes šel napřed. 
O netradiční zážitky není nouze. Třeba místo 
vašeho světlého psa vás vítá zabahněný, 
ale šťastný tvor připomínající tchoře, 
který to právě vzal zkratkou přes bažinu, 
a najdou se i děti, které to jdou taky zkusit.
V polovině výletu už stojíme před Dědkovým 
mlýnem, kde sídlí malý rodinný pivovar 
s přátelskou zahradní restaurací. Jsme 

zvědaví, co dnes bude v nabídce. Někdy 
kančí gulášek, jindy výborná bramboračka, 
často domácí klobásy nebo čerstvý chlebík 
se škvarkami. Zalejeme to škopkem 
zlatavého moku nebo malinovkou 
a postupně více či méně organizovaně 
se vracíme přes chatovou osadu zpátky. Teď 
už je cesta pomalejší, fyzika je neúprosná, 
takže nás čekají kopečky, ale pěšinka se 
vine pod kmeny stromů, potůček zurčí 

a když budete mít štěstí, potkáte na kraji 
obory daňka, nebo si ho aspoň můžete 
představovat. Obligátní „už tam budeme“ 
nesmí chybět. Funění do kopce povoleno, 
a kdo narazí pod kopcem na souseda se 
čtyřkolkou a vozíkem ve vleku, má vyhráno. 
Z výletu se nakonec všichni vrátí, někdo 
s bolavou nohou nebo čvachtavou botou, 
ale všichni plní vzácných zážitků. 
děkujeme, že jste opět šli s námi.

Děláte sami zajímavý, obvyklý či méně 
obvyklý sport v kulisách naší obce a chtěli 
byste do některého z budoucích okének 
přispět? Ozvěte se na info@skptice.cz 

Martina hovorková
SK Ptice, z.s.

- SK Ptice - 

Sport ve Pticích: Turistika má u nás dlouhou tradici!
Ptice nejsou jen místem, odkud se dobře dojíždí do Prahy, ale také výchozím bodem pro pěší turistiku. 
Okolní krajina nabízí překvapivě pestrou síť tras – od krátkých procházek až po celodenní výlety, které 

propojují historii, přírodu i nějaký ten sportovně - společenský zážitek v hospůdce s přáteli.

Z MANuálu SK PtiCE

• „Turistika je jediný sport, kde se jde 
dobrovolně špatným směrem.“

• „Neztratili jsme se. Jen jsme si zvolili 
delší variantu.“

• „Kdo řekl, že je to rovinka, myslel 
to v duchovním smyslu.“

• „Na výletě poznáš kamarády. A taky 
to, kdo má větší hlad.“

• „Turista nejde nejkratší cestou, 
ale tou, kde je hospoda.“

• „Ještě jeden kopec a už je to pořád 
z kopce.“

• „Správný turista má všechno. 
Jen ne to, co zrovna potřebuje.“

• „Pláštěnka doma = jistota deště.“
• „Kdo si vezme sandály, tvrdí, 

že je to jen krátká procházka.“
• „Na papíře to vypadalo blíž.“
• „Ještě kousek je turistická jednotka 

času i vzdálenosti.“

mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
mailto:info@skptice.cz
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Naše prožitky jsou výsledkem spolupráce 
a nadšení mnoha lidí. Děkuji za ně všem, 
kteří se na ní podíleli a společně s námi 
podpořili jejich vznik i posílení soudržnosti. 
vážíme si toho.

děti z naší mateřské školy přivítaly do 
života nové ptické občánky. Děkujeme jim 
za jejich dojemné vystoupení a všem 
maličkým a jejich blízkým přejeme hlavně 
hodně zdraví, lásky a společné radosti 
ze života.

Podzimní sluníčko nás vylákalo na dýňovou 
farmu v bykoši. Obdivovali jsme 
nejkrásnější dýně na ozdobu, vyřezávání, 

ale i na jídlo. Ochutnali jsme skvělou 
dýňovou polévku a užili jsme si pravou 
farmářskou atmosféru. 

Ať žijí duchové! V naší školce se strašidel 
nebojíme! Naopak si každý rok pořádně 
užijeme podzimní strašidlácké dovádění 
a převleky se vším všudy. 

Byli jsme velmi šťastní, že jsme mohli i my 
potěšit paní Rohlenovou a popřát jí k jejímu 
nádhernému životnímu jubileu, zazpívat 

a předat osobní přáníčka od dětí. Přejeme 
paní Rohlenové vše nejlepší a do dalších let 
hlavně hodně zdraví a radosti v kruhu svých 
blízkých. 

Skvělým zážitkem pro naši mateřskou školu 
byla návštěva muzikanta Pokáče. Jeho 
písničky zaplnily naši školku úžasnou 
atmosférou. Honza dětem nejen zazpíval, ale 
přivezl nám také krásné dárečky (zpěvníky, 
plyšové hračky nebo trička). 

„Andělské čertovinky“ děti blíže seznámily 
s mikulášskou tradicí bez strachu a slziček. 
Děti si v převlecích čertíků a andílků užily 

- Mateřská škola - 

Milí čtenáři Ptického okénka, 
velmi nás těší váš zájem o dění v místní mateřské škole. Od našeho posledního příspěvku se toho 

u nás mnoho událo a my pro vás vybíráme některé z našich pestrých zážitků. věříme, že vás naplní 
pocity radosti i samotné fotografie, které přikládáme.
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andělsko - čertovské aktivity a hry, založily 
andělskou výstavu a dočkaly se také 
mikulášské nadílky! 

Podvečernímu zpívání u rozsvícení 
stromečku předcházela dobročinná 
prodejní výstava. Mnohokrát děkuji všem 
místním lidem, kteří projevili zájem 
a zakoupili si výrobky od našich dětí. 
Také děkuji všem p. učitelkám, které po celý 
den na jarmarku výrobky prodávaly. Naše 
společná dobročinnost se vyšplhala 
na krásnou částku 12. 650 Kč, která v celé 
své výši putovala na podporu oddělení 
dětské psychiatrie (prostřednictvím NF 
Kapky Naděje). MŠ Ptice obdžela od paní 
Venduly Pizingerové děkovný certifikát.

Skupinka dětí z naší mateřinky byla pozvána 
na předvánoční  hudební vystoupení ZUŠ 
Svárov – „Adventní setkání ve Svárovské 
besedě“. Vážíme si této příležitosti 
a možnosti vystoupení našich dětí 
a připravujeme spolupráci i pro následující 
období.

Rovněž děkujeme za pozvání panu 
starostovi, paní Vondrové a paní Žádníkové 
a možnost s dětmi zazpívat pro místní 
seniory. Hojná účast a velmi milá a srdečná 
atmosféra nás opět přesvědčila 
o skutečnosti, že toto setkání v nás dlouho 

zanechává hřejivé pocity a naladí na 
adventní čas. 
Na začátku ledna jsme prožili krásné 

sváteční setkání „tříkrálová noc“. Děti přišly 
do školky krásně nastrojené a rozloučily se s 
adventním obdobím. Pochutnali jsme si na 
výborné večeři, tříkrálovém koláči a 
představili dávné novoroční zvyky i věštění. 
Společně jsme si také zahráli tříkrálový 
příběh.

Na začátku měsíce ledna nás se svým 
programem navštívila organizace 
„Zdravotníci“. Program byl veden formou 
hry a obsahoval celou řadu důležitých 
informací. Součástí programu byla 
atraktivní ukázka a prohlídka sanitního 
vozu přímo před naší školkou.

Každoroční masopustní průvod našich dětí 
je veliká radost a tradice již od roku 2016. 
Zadělali jsme těsto na koblížky a krásně 
jsme se naparádili. Rozdali jsme radost 
kolemjdoucím a potěšili rodiny pěknými 
písničkami a říkadly. 

Pravidelné návštěvy trenérů z 
nejrůznějších sportovních klubů dojíždějí k 
nám do školky s  lekcemi zaměřenými na 
rozvoj všestrannosti a radosti z pohybu. Naši 
předškoláčci tak mají jedinečnou příležitost 
nejen zdokonalovat své pohybové 
dovednosti, ale také si vyzkoušet prvky 
nejrůznějších sportů, které se u nás střídají v 
pravidelných rotacích.

PRO děti A ROdičE dO KONCE 
šKOlNÍhO ROKu jEště 
PřiPRAvujEME:

• Návštěvy rodičů ve třídách 
(vyprávění o povolání)

• RS Stará živohošť 
(víkendový pobyt dětí a rodičů)

• vyšetření zraku dětí v Mš

• jarní plavecký kurz v Kladně 

• Kulturní vystoupení v Mš 

• tvořivá setkání s rodiči

• Projektové dny

• Prezentace dětí na veřejném 
vystoupení

• loučení s předškoláčky za účasti pana 
starosty Ing. Miloše Dvorského

všem čtenářům Ptického okénka přeji 
za celý kolektiv Mš Ptice
příjemné a pohodové dny!

bc. Eva vacková
Ředitelka MŠ

- Mateřská škola - 
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PlážOvé vOlEjbAlOvé hřiště: Od 
NáPAdu K REAliZACi
Na začátku roku se několikrát sešlo vedení 
a aktivisté SL ke schválení činnosti v roce 
2025. Projednával se hlavně stav 
volejbalového hřiště, prorůstající po okrajích 
trávou. Byly probírány možnosti na opravu, 
rozšíření nebo rekonstrukci hřiště 
s výměnou písku. Bylo dohodnuto požádat 
členy a příznivce SL o příspěvky na hřiště. 
Za tři měsíce došlo na účet 70 201 Kč. 
Po získání této částky se členové SL rozhodli 
zhotovit nové plážové volejbalové hřiště. 
Podpora pokračovala od členů a příznivců SL 
i od občanů Ptic. Celkem včetně darů jsme 
získali 140 000 Kč. Rozhodující příjmy byly 
získány dotací z obce Ptice. 
Začalo se z gruntu. Byl vybagrován původní 
písek, do základů dána izolace, 
vybetonovány nové obrubníky, dovezen 
vhodný písek, postaveny stojiny a oplocení. 
Celková hodnota přímých nákladů na 
zhotovení beach hřiště je 357 000 Kč. 
Do toho nejsou započítány stovky 
brigádních hodin členů SL i občanů Ptic, 
bezplatná pomoc dalších lidí. Volejbalové 
plážové hřiště bylo postaveno za necelých 
pět měsíců. Od července můžou hřiště 
využívat zdarma všichni občané obce. 
Je postaveno tak, že posunutím sítě lze 
sportoviště využít i pro beach tenis. Příprava 
a stavba hřiště probíhala bez omezení 
dalších aktivit spolku SL a jeho členů. Byla 
provedena generálka traktoru, 
rekonstrukce dětského hřiště a pravidelná 
údržba a sekání trávy v Parku Setkání.

„uKliďME PtiCE“
Koncem března zajistila SL akci „Ukliďme 
Ptice“ zaměřenou na Průhon a jeho okolí. 
Během úklidu vytáhli účastníci osm 
zarostlých pneumatik k náklaďáku 
a naplnili kontejner odpadky. Další odpadky 
byly připraveny k odvozu v pytlích.

SPOluPRáCE S ObCÍ ÚhONiCE A 
KlAdENSKO-NučiCKá dRáhA (KNd)
Spolek SL spolupracuje i s obcí Úhonice. 
Udržuje cestu na Kladensko-nučické dráze 
(KND) odřezáváním přerostlých větví 

a sekáním plevele a trávy. Na dráze pak 
pořádá závody. Na KND postavili členové 
spolku tři betonové lavičky.

SOutěžE A SPORtOvNÍ AKCE
Středočeská Lípa pořádá i pravidelné 
soutěže a sportovní akce.

24. května se konalo Sportovní dopoledne. 
V Parku Setkání bylo připraveno pět soutěží 
pro děti i dospělé. Za příjemného jarního dne 

se soutěží účastnilo přes třicet lidí. 
Jednotlivé soutěže byly bodovány a na závěr 
byly body sečteny. Vyhodnocení závodníci 
byli odměněni medailemi a zajímavými 
cenami. Pro účastníky bylo připraveno 
občerstvení.

- Středočeská Lípa - 

Od „Ukliďme Ptice“ po Ptické vinobraní: rok 2025 očima Středočeské Lípy.
Rok 2025 přinesl spolku Středočeská lípa Ptice konkrétní výsledky i silné komunitní momenty. 

vedle údržby a akcí pro děti i dospělé vzniklo nové beach hřiště díky příspěvkům, darům a podpoře obce. 
Sezonu pak výrazně doplnilo Ptické vinobraní, které už dávno není jen o víně.
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20. června spolek uspořádal 20. ročník 
běžeckých závodů. V areálu v Parku Setkání 
bylo vyznačeno několik drah pro různé 
věkové skupiny dětí a dorostu. 

Zároveň v tento den proběhl 2. ročník 
běžeckého závodu Ptická pětka. Soutěžící 
děti i dospělí běželi na upravené stezce 
na KND a k Červenému Újezdu. V letním 
počasí přišlo vhod všem účastníkům 
připravené pití a občerstvení. Závodníci 
dostali medaile podle umístění ve své 
kategorii.

7. srpna proběhlo slavnostní otevření 
nového hřiště. Akce se účastnilo přes 
60 občanů Ptic. Na nových informačních 
tabulích a plakátech přítomní viděli postup 
výstavby sportoviště. Seznámili se 
s parametry nového hřiště, provozním 
řádem a možnostmi, jak využívat hřiště. 
Zároveň spolek SL zveřejnil jména 
přispěvatelů, dárců a brigádníků. 
Pro všechny bylo připraveno bohaté 
občerstvení i pití na několika stolech.

ZAhRANičNÍ NávštěvA Při OSlAváCh 
vE SváROvě
V září se konala ve Svárově oslava 120. výročí 
otevření školy. Na oslavy byli pozváni i hosté 
z Itálie. Oslav se účastnili dva synové Luigiho 
Gentiliho, který před 110 lety chodil do této 

školy. Členové SL zajistili pobyt, ubytování, 
občerstvení a program na čtyři dny pro 
5 hostů z Itálie. Mezi nimi byla i manželka 
juliana Pellegriniho, který zajistil v obci 
Mezzolago přejmenování hlavní ulice na viA 
PtiCE. Italským hostům se v Parku Setkání 
líbilo nové beach hřiště. Že je využíváno, 
viděli v momentě, kdy bylo hřiště plné hráčů.

CyKliStiCKé ZávOdy 
PřEd Sv. váClAvEM
Před dnem svatého Václava děti opět 
rozzářily během cyklistických závodů 

připravenou Kladensko-nučickou dráhu. 
Malí cyklisté vyrazili od úhonického hřbitova 
vstříc závodní trati o délce cca 2 200 m do 
Parku Setkání. Bylo to hezké dopoledne 
strávené v sedlech špičkových závodních 
strojů, za což byli všichni účastníci i náležitě 
odměněni.

PtiCKé viNObRANÍ 2025
Je potěšující, že se ptické vinobraní stalo 
společenskou záležitostí. Není jen 
ochutnávkou vybraných vín, ale je čím dál 
tím více i kulinářským svátkem, a to nejen 
pro dospělé. Akce je organizována spolkem 
Středočeská Lípa, sponzorována obcí 
a rovněž podporována občany Ptic. Nebylo 
téměř kam postavit sklenky, neboť byly stoly 

zcela zaplněny rafinovanými pochutinami.
Někdy bývá složité, aby se organizátoři trefili 
do chuti. Jedni upřednostňují vína suchá, 
jiní vína plná a těžká. Někteří polosuchá 
i sladká. Lze konstatovat, že se preference 
výběru i chuť účastníků během patnácti let 
pořádaných slavností vína poměrně 
stabilizovaly. Pro každý případ byly 

připraveny takové vzorky, které uspokojily 
rozmanitost požadavků i náročné 
degustátory. Na 15. ročníku byly 
představeny značky, které se určitě 
nenacházejí v regálech supermarketů. 

Opět jsme se zaměřili na oblast jižní Moravy. 
Ptické vinobraní není dominantní ze strany 
organizátorů. Příchozí rovněž představili 
i svá oblíbená vína. Oproti zvyklostem byla 
řízená ochutnávka zahájena tím nejlepším, 
kterým bylo cuvé Maharal, výběr z hroznů 
z vinařství Tanzberg. Výborná kombinace 
spojení odrůd Merlot a Cabernet Sauvignon. 
Nefiltrované víno typu Bordeaux.

Následovaly bílé odrůdy rýnského a 
vlašského ryzlinku, Pinot blanc, které jsou 
charakteristickými odrůdami oblasti kolem 
Pálavy. Ve vinařství Tanzberg pod názvy 
Goldhamer, Turold a Pereleh.

Poté přišly na řadu vzorky z vinařství 
ing. Petra bařiny a Sedlecká vína. 
Mezi vzorky byla poměrně nová odrůda 
Děvín, vyšlechtěná r. 1998 původně 
na Slovensku z Tramínu červeného 
a Veltlínského červenobílého. Nechyběl 
vzorek odrůdy Kerner, vzniklé křížením 
Trolínského a Ryzlinku rýnského, jenž nese 
jméno po Justinu Andreasu Christianu 
Kernerovi, lékaři a básníkovi, 
který doporučoval víno jako lék.

Tečkou pak byl vzorek sladkého Tokajského 
Szamorodného, jehož prvními tvůrci a 
konzumenty byli Poláci. Význam slova 
szamorodny znamená samopěstovaný.

Za spolek Středočeská Lípa Ptice 
jaroslav breník, Antonín Pošusta, tomáš 
Přikryl, Roman Kadlec a Petr diviš

- Středočeská Lípa - 
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ROZSvÍCENÍ váNOčNÍhO StROMu 
První adventní neděli se v naší obci 
uskutečnila tradiční akce Rozsvícení 
vánočního stromu, která přilákala obyvatele 
všech věkových kategorií.  Již od rána bylo 
možné navštívit tradiční prodejní výstavu 

v prostorách obce, kde své originální 
výrobky prodávali místní prodejci pod 
vedením paní Markéty Blažkové.

Odpolední program zahájila flétnová 
vystoupení děvčat z naší obce. Poté 
následovalo vystoupení dětí z mateřské 

školy, které zpívaly vánoční písně a koledy. 
Radostný zpěv a nadšení 

nejmenších účastníků rozzářily oči 
přítomných rodičů i prarodičů. Společně 
jsme pak za cinkání zvonečků odpočítali 
poslední vteřiny a slavnostně rozsvítili náš 
krásný vánoční strom. Velkou radost měly 
především děti. Navštívil nás anděl, který jim 
rozdal drobné dárečky a vykouzlil nejeden 
úsměv na tváři.

Pro všechny návštěvníky bylo připraveno 
bohaté občerstvení. Zahřát jsme se mohli 
horkou čokoládou se šlehačkou, voňavým 
svařeným vínem či dětským punčem. 

Nechyběla ani poctivá zelná polévka, 
nadýchaná vánočka a perníčky s logem 
naší obce, které potěšily nejen chuťové 
buňky, ale i oko.

velké poděkování patří všem, kteří se na 
přípravě a organizaci této akce podíleli.     
Bez ochotných a obětavých lidí,                 
kteří věnovali svůj čas a energii přípravám, 
by se takové setkání nemohlo uskutečnit. 
Díky jejich práci jsme si mohli společně užít 
krásný začátek adventu.

StROM SPlNěNýCh PřáNÍ                  
díky vaší solidaritě dostaly krásné dárky 
děti z fOd ohrožených dětí Klokánek 
Hostivice a senioři z domov pro seniory 
Unhošť. Každý vybraný a darovaný dárek     
je víc než jen věc – je to projev laskavosti, 
zájmu a lidskosti, která má skutečný dopad.

- Kulturní akce - 

Vážení a milí občané, 
dovolte mi, abych vás jménem kulturní komise seznámila s akcemi, které se u nás nedávno uskutečnily, 

i s těmi, na které se teprve můžeme těšit. Naším cílem je přinášet do obce život – ať už formou 
tradičních slavností, tvůrčích dílen, besed nebo jiných kulturních setkání. 
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třÍKRálOvá SbÍRKA                        
Začátek nového roku v naší obci již tradičně 
patří tříkrálové sbírce. Ani letos se tato 
krásná tradice nevynechala a koledníci          
v převlecích za Tři krále vyrazili do ulic,      
aby přinesli přání zdraví, štěstí a pokoje     
do každého domu.

Sbírka byla organizována ve prospěch 
Charity beroun a díky štědrosti našich 
občanů se letos podařilo vybrat krásných     
11 097 Kč. Peníze ze sbírky v našem 

regionu pomohou financovat péči o staré   
a nemocné, o které se stará pečovatelská 
služba Charity Beroun. děkujeme všem 
koledníkům za jejich ochotu věnovat svůj 

čas a energii této krásné tradici. 
Poděkování si zaslouží i všichni občané, 
kteří přispěli jakoukoli částkou. 

Velmi si vážíme solidarity a štědrosti, kterou 
naši občané každoročně projevují. Díky vám 
má Tříkrálová sbírka smysl a může i nadále 
pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba.

dětSKý MAšKARNÍ KARNEvAl               
v CiRKuSOvéM duChu

V sobotu 15. února se na obecním úřadě 
konal Dětský maškarní karneval, tentokrát 
na téma cirkus. Prostory se proměnily          
v pestrou manéž plnou radosti, smíchu          
a veselých kostýmů.

Odpolední program zahájil kouzelník,     
který si okamžitě získal pozornost malých     
i velkých diváků. Děti s napětím sledovaly 
jednotlivé triky a největší překvapení přišlo 
ve chvíli, kdy se při kouzlení objevila živá 
zvířátka. Nadšení, údiv i spontánní potlesk 
vytvořily krásnou atmosféru hned v úvodu 
celé akce.

Po kouzelnickém vystoupení se sál proměnil 
v taneční parket a cirkusovou herní zónu. 
Děti si mohly vyzkoušet různé hry a aktivity  
s cirkusovou tematikou – například soutěže 
v obratnosti či zábavné úkoly.

Součástí karnevalu byla také tombola            
a drobné odměny pro všechny účastníky.  
Po vydatném tancování a soutěžení přišlo 
vhod i připravené občerstvení. Úsměvy na 
tvářích dětí byly tím nejlepším důkazem,      
že se akce vydařila.

velké poděkování patří všem organizátorům 
a dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě 
a organizaci akce.

Za kulturní komisi 
Mgr. jarmila Klomínková

- Kulturní akce - 

- Editorská glosa - 
informace s předstihem a já tak vidím 
přípravy akcí, chystané projekty i práci lidí, 
která se navenek neprezentuje. 

A tak mohu konstatovat, že žádné obecní 
informace nevznikají samy. Za každou 
zprávou, pozvánkou nebo fotkou stojí 
konkrétní lidé, spolky, knihovna, školka, 
úřad, komise i další aktivní sousedé.  

Platí to i pro starostu a zastupitele.           
Není to automatický servis, ale spousta 
rozhodování. Stejně  tak i obecní úřad, kde 
malý tým řeší širokou agendu.

O to víc si uvědomuji, jak snadné je něco 
zkritizovat a jak těžké je přiložit ruku k dílu. 

Pokud vám něco chybí nebo vás něco trápí, 
přijďte s nápadem, jak to zlepšit, nebo 
nabídněte pomoc. 

Jmenuji se Petr Kubernát a v naší obci žiji 
téměř třináct let. Často mě můžete potkat 
na procházce s mým psem butchem, který 
je v obci mnohem známější než já.    

Jsem editorem tohoto zpravodaje a podílím 
se na komunikaci obce napříč všemi kanály 
– od webů přes WhatsApp, Facebook až po 
Munipolis a nově aplikaci Ptice. 

Díky tomu se ke mně dostávají komplexní 

A když naopak vidíte, že někdo odvedl kus 
dobré práce, řekněte mu to, protože                
i obyčejné „díky“ umí udělat velký rozdíl. 
Obec totiž nejsou „oni“ – obec jsme my. 

Důležité jsou všechny generace – rodiny      
s dětmi, aktivní lidé i senioři. Když spolu 
dokážeme vycházet slušně a s respektem, 
vzniká obec, ve které se dobře žije a na 
kterou můžeme být hrdí.  

Do budoucna jistě přijdou výzvy, ale pokud  
si udržíme slušnost, ochotu spolupracovat   
a zájem o místo, kde žijeme, máme dobrý 
základ. 

Atmosféru obce totiž netvoří jen investice    
a projekty, ale hlavně to, jak se k sobě 
chováme.

Jsem rád, že jsem „Ptičák”!
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Jak jsme zmínili v předešlém Ptickém 
okénku, rok 2025 byl pro naši obec 
výjimečný mimo jiné i tím, že jsme mohli 
oslavit už druhé sté narozeniny místní 
jubilantky. S úctou a radostí jsme blahopřáli 
paní Aleně Rohlenové, která 3. 11. 2025 
oslavila úctyhodných 100 let.

Sto let života představuje neobyčejnou 
životní cestu plnou změn, historických 
událostí, osobních radostí i výzev. 
Paní Rohlenová byla během svého života 
svědkem proměn světa, které si dnes už jen
stěží dokážeme představit.  Přesto si 
zachovala životní nadhled, obdivuhodný 

elán a moudrost, které jsou inspirací 
pro mladší generace.

K významnému jubileu paní Rohlenové 
srdečně pogratulovali zástupci obce 
pan starosta ing. Miloš dvorský 
a pan místostarosta Roman Staněk. 

Oslava proběhla v příjemné atmosféře v naší 
mateřské školce, kde děti pod vedením paní 
ředitelky připravily pro paní Rohlenovou 
vystoupení a předaly jí milé obrázky,  které 
samy namalovaly. Následně pan starosta 
spolu s panem místostarostou jménem celé 
obce popřáli oslavenkyni a předali jí květiny

 jako poděkování za vše, co během svého 
života rozdává svému okolí.

Dovolujeme si touto cestou paní Rohlenové 
poděkovat za vše, co svou přítomností 
a životní cestou přinesla nejen své rodině, 
ale i celé naší obci, a přejeme jí pevné 
zdraví, pohodu a radost z každého dalšího 
dne v kruhu svých blízkých.

Martina Novanová
zastupitelka

- Stoletá jubilea - 

Jubilejní oslavy pokračovaly: 100 let paní Aleny Rohlenové! 
blahopřání od zástupců obce i setkání v mateřské školce, kde děti připravily vystoupení a předaly vlastnoruční 

obrázky, vytvořily krásnou a důstojnou atmosféru.  byla to chvíle, která připomněla, jak cenné je zastavit se 
a poděkovat za životní příběh, jenž obohatil rodinu i celou obec.
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V první čtvrtině září jsme také pořídily 
zásoby pšenice jako krmení pro rybí 
osádku. Ryby na Jezírku a Bednáři byly 
dostatečně zakrmeny, aby byly v dobré 
kondici a měly dobré vyhlídky na přežití 
zimy. 

Podzimní brigáda se konala poslední sobotu 
v září. Dne 27. 9. odpoledne jsme 
se rozdělili na dvě party. Ta větší se podílela 
na posekání a úklidu rákosí kolem břehů 
u Jezírka, natření opláštění boudy pomocí 
penetračního nátěru a úklidu. Druhá, menší 
parta vytáhla padlou vrbu z hladiny 
bednáře a odvezla pomocí techniky Vládi
Nejedlého. Navečer jsme se za práci 
odměnili uzenými špekáčky. 

Podzimní rybářská výprava na Oslově byla 
velice skromná na účast i s ohledem na 
omezené možnosti rybolovu při velice 
nízkém stavu hladiny nádrže Orlík. Přetlak 
rybářů a téměř třetinový přístup k vodě 
oproti normálu vykonaly své. Rybáři, 
ale i ostatní nerybáři se spíše orientovali 
na kratochvíli spočívající  ve sběru hub,

 

kterých se v tomto roce urodilo nebývalé 
množství. Paradoxně jsme si vyměňovali 
fotografie s úlovky převažujícíty z lesní než 
vodní říše. Poslední rybářská výprava měla 
proto charakter poznávací, informativní 
či spíše zábavný. Konala se totiž ve dnech 
16. až 17. října u rybníka Rožmberk 
u třeboně, kde probíhal jeho velkolepý 
výlov, známý po celé republice.

Radostná událost se udála v rodině manželů 
Svobodových, kdy se 17. října stala dádina 
šťastnou babičkou, jejíž dcera jí obdařila 
vnučkou.

Ptické posvícení připadlo na 9. listopad 
2025. Posvícenská zábava ve Pticích 
je bohužel stále více historií. 
V domácnostech se zatím drží, ale také jen 
v omezeném kruhu starousedlíků. 
Připomínkou snad může být jen lampiónový 
průvod pořádaný kulturní komisí Obce Ptice, 
který se také stává sice velice mladou, 
ale snad novou tradicí. Členové spolku 
zatím drží část tradice historické a tou 
je „Pěkná“. Pondělní den se sešli v boudě 

nejen členové spolku, ale i ti dříve narození 
sousedé. V minulosti jsme takto scházeli 
všichni v místní restauraci ve Pticích, 
která je také bohužel minulostí. 
K poslechu i společnému zpívání nám 
na harmoniku hrál jarda Kloc.

Poslední schůze spolku v roce 2025 se 
konala v boudě dne 23. 11. večer. Zhodnotili 
jsme uplynulý rok, seznámili se se stavem 
hospodaření a plánovali brigády, 
společenské a další akce na rok příští. 

Na štědrý den jsme se opět setkali v boudě 
na „Sousedské“ a popřáli si hezké Vánoce 
a všechno nejlepší do nového roku. Poté 
jsme se rozešli do svých domovů strávit 
vánoční svátky v kruhu rodiny a známých.

Prosinec byl více mlhavý a sychravý 
s občasnými srážkami. Vánoce opět skoro 
zelené. Ale koncem roku začalo více 
mrznout i sněžit. Mrazy neustávaly ani 
začátkem roku a leden byl po dlouhé době 
hodně mrazivý. V první polovině ledna mrazy 
dosahovaly hodnoty kolem -12° Celsia 

- Prospěšný spolek Ptice - 

První čtvrtstoletí třetího milénia skončilo!
Zní to trochu statisticky a možná i významně. byl to ale z pohledu života v Prospěšném spolku Ptice 

běžný rok.  Začátkem září jsme pořídili nový křovinořez a motorovou pilu za finanční pomoci obce Ptice. 
Starý křovinořez už dosluhoval a motorové pily jsme dosud používali své vlastní. 
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a hladiny Jezírka i Bednáře zamrzly natolik, 
že se po sedmi letech dalo bez problému 
bruslit. Dětem i dospělým to přinášelo 
pochopitelně radost. Po odklizení sněhu, 
který pokrýval led rybníků se mohli vyřádit 

leckdy poprvé v životě. My ve spolku jsme 
si opět připomněli, co to znamená sekání 
ledu za účelem přívodu vzduchu a světla 
pro ryby. Zpočátku bylo sekání 4 až 5 ti 
centimetrového ledu celkem v pohodě. 
Když měl ale led bezmála 12 cm tloušťky, 
bylo to už horší. Na Jezírku nám velice 
pomohlo provzdušňování pomocí čerpadla, 
které tentokrát pracovalo bezchybně. 
Zaledněný Bednář jsme rovněž využili 
k ořezání vrb u břehu. V sobotu 10. ledna 
2026 jsme uspořádali brigádu a ořezali větve 
zasahující nad hladinu, což je možné pouze 
v zimním období při zamrzlé vodní ploše. 
Dvě vrby, které byly ve velice špatném stavu 
a hrozily rozlomením či zhroucením, jsme 
pokáceli. Po dobu brigády téměř celou dobu 
sněžilo, což bylo sice nepříjemné, ale více 
problémů měli rodiče dětí a děti, kteří 
odklízeli sníh z ledu, aby si mohli zabruslit. 

Než odklidili místo na bruslení, mohli opět 
začít s odklízením. Nám se podařilo ořezané 
vrby a jejich větve odklidit bez problémů 
do poledne, aniž bychom si s bruslící 
veřejností nějakým způsobem překáželi. 

V neděli 11. ledna vystoupaly mrazy opět 
k -12° Celsia. Nic nám nebránilo v tom, 
abychom si dali první letošní nohejbálek. 
Samozřejmě v kryté hale v Chýni. 
Svou kondici spočívající v nohejbalovém 
klání si zde v podzimním a zimním období 
ostatně udržujeme pravidelně každou 
neděli. Přestávku jsme měli pouze přes 
vánoční svátky a ještě 21. 12. se konal 
poslední nohejbal v roce. 

Na 1. března plánujeme první letošní schůzi 
spolku, kdy budeme upřesňovat a ladit 
plánované akce na letošní rok. 

Výroční členská schůze spolku proběhne 
21. března v Malých Kyšicích. V letošním roce 
již naplno od 1. dubna do 31. října 2026 
umožníme možnost rybolovu pro děti 
do 15 ti let s trvalým pobytem ve Pticích. 

Podmínky a pravidla rybolovu zůstávají 
od loňského roku nezměněny. Informace 
pro získání oprávnění k rybolovu a kontakty 
jsou dostupné na webových stránkách 
Prospěšného spolku Pitce, spolkové 

nástěnce u konzumu a na obecním úřadu. 

Na závěr bychom chtěli dodatečně popřát 
všem hodně zdraví, úspěchů a poklidných 
dní v tomto roce 2026.
            
Za Prospěšný spolek Ptice 
Miroslav Novan

- Prospěšný spolek Ptice - 

SEZNAM AKCÍ PSP NA ROK 2026

• 30. 4.  - čarodějnice
• 30. 5.  - dětský den (spolupráce 

s kulturní komisí OÚ Ptice)
• Červen - Rybářské závody pro 

děti (datum bude upřesněn)
• 29. 8. - loučení s létem u jezírka 

(živá kapela + program ve 
spolupráci s SK Ptice)

- Inzerce pro vás - 



19

- Inzerce pro vás - 
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- Akce 2026 - 

16. 5. 

Turistický zájezd
O b e c P t i c e

17. 5. 

Ptický losovák
S K P t i c e

23. 5. 

Sportovní dopoledne
S t ř e d o č e s k á L í p a

30. 5. 

Dětský den
O b e c P t i c e / P S

ČERVEN

Dětské rybářské závody
P r o s p ě š n ý s p o l e k

13. 6. 

Nohejbalový turnaj
S K P t i c e

20. 6. 

L´Etape - cyklistika
S K P t i c e

27. 6. 

Běžecké závody dětí
S t ř e d o č e s k á L í p a

27. 6. 

Ptická pětka
S t ř e d o č e s k á L í p a

29. 8. 

Ptické hry
P S / S K P t i c e

29. 8. 

Loučení s létem
P S / S K P t i c e

26. 9. 

Cyklistické závody
S t ř e d o č e s k á L í p a

28. 3. 

Ukliďme Česko
S t ř e d o č e s k á L í p a

29. 3. 

Velikonoční dílny
O b e c P t i c e

25. 4. 

Výlet na “Dědkas”
S K P t i c e

30. 4. 

Pálení čarodějnic
P r o s p ě š n ý s p o l e k

26. 9. 

Ptické vinobraní
S t ř e d o č e s k á L í p a

7. 11.

Svatomartinský průvod
O b e c P t i c e

14. 11. 

Ptická bojovka
S K P t i c e

29. 11. 

Vánoční strom
O b e c P t i c e
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